Муниципальный этап 
Всероссийской олимпиады по математике 2009/10 уч  г 
 7 класс
1. Двое учащихся высокий и маленький вышли одновременно из одного и того же дома в одну школу. У маленького шаг короче на 20%, чем у высокого. Но зато он успевал за одно и тоже время сделать на 20% больше шагов, чем его товарищ. Кто из них раньше пришел в школу?

2.Востановите запись ТЭТА+БЭТА=СУММА, где одинаковые буквы означают одинаковые цифры, разные буквы - разные цифры. ( Найдите все решения и докажите что других нет).

3. «Во время игры в шахматы у меня осталось фигур в три раза меньше, чем у соперника, и в шесть раз меньше, чем свободных клеток на доске, но я все равно выиграл партию!»- сказал Винтик Шпунтику. « А у меня, в одной из партий, фигур осталось в пять раз меньше, чем у соперника, и в десять раз меньше, чем свободных клеток на доске, и все-таки я сумел победить!»- в свою очередь рассказал Шпунтик. Чьему рассказу можно верить и почему?

 4. Докажите, что разность 
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 делится на 10.

5. Можно ли квадрат со стороной 1 разрезать на 2009 прямоугольников периметра 2?
Решения

7 класс
1.
	
	Длина шага
	Количество шагов 
	Пройденный путь

	Высокий
	x
	y
	xy

	Маленький
	0,8x
	1,2y
	0,96xy


Ответ: высокий.

2. Очевидно, А=0 (по последней цифре), С=1.Далее нужно рассмотреть два случая: 2Т=М и 2Т=М+10. Легко установить, что второй случай не удовлетворяет условию. В результате находим: А=0, С=1, Т=4, М=8, Э=9, У=2, Б=7.

Ответ: 4940+7940=12880.

3. Пусть истинно высказывание Винтика, тогда должно выполняться равенство: 

n + 3n + 6n =64, где n – количество фигур, оставшихся у Винтика. Так как n – натуральное число, то равенство выполняться не может, то есть рассказу Винтика верить нельзя.

Аналогично, если истинно высказывание Шпунтика, то должно выполняться равенство

m +5m+ 10m = 64, где m- количество фигур, оставшихся у Шпунтика. Это равенство верно при m= 4, но так у соперника в этом случае должно остаться 20 фигур, а количество шахматных фигур одного цвета во время партии не может быть больше 16, то рассказу    Шпунтика также нельзя верить.
Ответ: ни одному из рассказов нельзя верить.
4. Последние цифры степеней оканчиваются на 9, поэтому разность оканчивается 0.

5. В общем виде: для того, чтобы разрезать данный квадрат на n прямоугольников с периметром 2 достаточно 

1) вырезать 4 «окаймляющих» прямоугольника со сторонами x и 1-x. Причем x находим из п.2.

  2) разбиваем «центральный квадрат» на n-4 одинаковых прямоугольника. Периметр 

каждого из них равен 2. Периметр каждого из них равен 2(1-2 x) + 2
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Решая уравнение, находим x = 
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Критерии оценивания.

Рекомендуемое время проведения олимпиады – 4 часа. 

Задания математических олимпиад являются творческими, допускают несколько различных вариантов решений. Кроме того, необходимо оценивать частичные продвижения в задачах (например, разбор одного из случаев методом, позволяющим решить задачу в целом, доказательство леммы, используемой в одном из доказательств, нахождение примера или доказательства оценки в задачах типа «оценка + пример» и т.п.). Наконец, возможны как существенные, так и не влияющие на логику рассуждений логические и арифметические ошибки в решениях. Окончательные баллы по задаче должны учитывать все вышеперечисленное.

В соответствии с регламентом проведения математических олимпиад школьников каждая задача оценивается из 7 баллов.

Соответствие правильности решения и выставляемых баллов приведено в таблице. 

	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	7
	Полное верное решение.

	6-7
	Верное решение. Имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение.

	5-6
	Решение в целом верное. Однако оно содержит ряд ошибок, либо не рассмотрение отдельных случаев, но может стать  правильным после небольших исправлений или дополнений.

	4
	Верно рассмотрен один из двух (более сложный) существенных случаев, или в задаче типа «оценка + пример» верно получена оценка. 

	2-3
	Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие в решении задачи.

	0-1
	Рассмотрены отдельные важные случаи при отсутствии решения (или при ошибочном решении).

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют.

	0
	Решение отсутствует.


Важно отметить, что любое правильное решение оценивается в 7 баллов. Недопустимо снимать баллы за то, что решение слишком длинное, или за то, что решение школьника отличается от приведенного в методических разработках или от других решений, известных жюри. Важно отметить, что исправления в работе (зачеркивания ранее написанного текста) не являются основанием для снятия баллов.

В то же время любой сколь угодно длинный текст решения, не содержащий полезных продвижений, должен быть оценен в 0 баллов.

Победители и призеры олимпиады определяются жюри в соответствии с итоговой таблицей. Список победителей и призеров утверждается организатором соответствующего этапа олимпиады. Количество победителей и призеров олимпиады не должно превышать 45% от общего числа участников олимпиады. Важно отметить, что победителями олимпиады являются ВСЕ участники, набравшие наибольшие баллы. Поэтому жюри может определить в любом классе более чем одного победителя.
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